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Piráti dnes avizovali, že podpoří senátní podobu novely zákona o rozpočtové odpovědnosti,
která podle nich umožňuje financovat strategické investice, ale zároveň brání dalšímu
nezodpovědnému zadlužování státu. Současně upozorňují, že vláda selhává i v dalších
klíčových ekonomických tématech – od energetické bezpečnosti po dostupnost bydlení.
Zatímco kabinet přichází s drahými a krátkodobými zásahy, Piráti nabízejí konkrétní řešení
v podobě Manifestu energetické bezpečnosti, Akčního plánu bydlení a odpovědnějších
pravidel pro hospodaření státu.

„Proti vládnímu návrhu jsme ve Sněmovně od začátku tvrdě vystupovali, protože pod záminkou
strategických investic otevíral prostor pro další zadlužování státu bez dostatečné kontroly. Vláda si
do zákona přidala řadu výjimek, které oslabují rozpočtovou odpovědnost a umožňují skrývat
skutečný stav veřejných financí. Jsme proto rádi, že Senát řadu našich výhrad vyslyšel a předložil
rozumný kompromis. Ten zachovává možnost investovat do bezpečnosti a odolnosti země, ale
zároveň brání tomu, aby se z investic stala záminka pro další neomezené utrácení. Právě proto
senátní návrh podpoříme,“ uvedla pirátská poslankyně a členka rozpočtového výboru Vendula
Svobodová.

„Krize v Hormuzském průlivu znovu ukázala, že česká ekonomika zůstává nebezpečně závislá na
událostech, které nedokážeme ovlivnit. O to víc překvapuje, že vláda nemá žádný plán, jak tuto
závislost snižovat. Místo budování energetické bezpečnosti utrácí miliardy za krátkodobé zásahy a
zvažuje transakce za stovky miliard korun, které nevyrobí jedinou kilowatthodinu elektřiny navíc. Ať
už jde o regulaci cen nafty nebo debatu o ČEZ, vláda řeší důsledky, ale ne příčiny problému. Česká
republika potřebuje více domácích zdrojů energie, více úspor a jasnou strategii pro energetiku 21.
století,“ uvedla ekonomka a pirátská kandidátka na pražskou primátorku Tereza Nislerová.

„Vláda rozmetala všechno, co už bylo pro řešení bytové krize připravené. Osekala zákon o podpoře
bydlení, zastavila rozvoj obecního bydlení, odborníky nahrazuje stranickými nominanty a sama
nepřichází s jediným funkčním řešením. Místo toho nabízí jen zjednodušené návrhy týkající se
hypoték. Jenže problém je očividně jinde, protože mladí lidé a rodiny dnes často nedosáhnou ani na
nájem, natož na hypotéku. Proto jsme připravili Akční plán bydlení s konkrétními kroky, které zvýší
nabídku bytů a pomohou dostupnost bydlení skutečně zlepšit,“ uzavřel pirátský poslanec Ivan
Bartoš.
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